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Jak dziata
telefon komérkowy?

Zasada dziatania telefonu komérkowego,
dzieki ktéremu mozemy nawigzad potgcze-
nie z niemal kazdego miejsca w kraju, jest
dosc prosta do zrozumienia, kiedy roztozymy
iq na kilka etapdw.

Pierwszym z nich jest przetworzenie sygnatu
naszego gtosu. Dzieje sie to na membranie
mikrofonu w telefonie, ktéra rejestruje drga-
nia i nastepnie konwertery przetwarzajq je
do postaci cyfrowe;j.

Kolejnym etapem jest transmisja sygnatu

z wykorzystaniem fal radiowych. Niektére
urzqgdzenia radiowe, takie jak np. CB radio
lub walkie-talkie, komunikujg sie ze sobq

z wykorzystaniem fal radiowych w sposdb
bezposredni - do poprawnej pracy nie wy-
magajq infrastruktury sieciowej. Inaczej jest
w przypadku telefonéw komérkowych, ktdére
do poprawnej pracy wymagajg dedykowanej
infrastruktury sieciowej, poniewaz nigdy

nie tqczq sie ze sobg bezposrednio.

Smartfon nawiqzuje potgczenie na pewnej
okreslonej czestotliwosci i tgczy sig z naj-

" blizszqg stacjg bazowq, ktéra odbiera
sygnal na tej wtaénie czestotliwosci. Na-
stepnie, za posrednictwem wielu réznych
modutdéw i urzgdzen tworzqcych tzw. ra-
diowgq sieé dostepowg RAN (ang. Radio

czenie dociera do konkretnej stacji bazo-
wej, w zasiegu ktdrej znajduje sie smartfon
uzytkownika odbierajgcego potgczenie.
Teraz ta stacja bazowa nadaje sygnat

na okreslonej czestotliwodci i tqczy sie
z wybranym uzytkownikiem, ktéry odbiera
sygnat na tej wtasnie czestotliwosci. Naste-
puje zestawienie potgczenia. Potgczenie
od uzytkownika, ktéry je odebrat, do uzyt-
kownika, ktory je nawigzat, pokonuje iden-
tyczng droge, ale w drugim kierunku.
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